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Методические указания для студентов 

по выполнению и защите практической работы №19 

по учебной дисциплине «Бухгалтерский учет» 

Для  специальности 09.02.03 «Программирование в компьютерных системах» 

 

Тема: «Определение и списание нераспределенной прибыли». 

Цель работы: закрепить полученные знания и умения по учету фондов, 

кредитов и финансовых результатов, усвоить порядок списания нераспределенной 

прибыли организации. 

Задание: составить бухгалтерские проводки. 

Исходные данные: 

1. По итогам прошедшего года чистая прибыль АО «Актив» составила 70 

000 руб. В аналитическом учете к счету 84 бухгалтер АО «Актив» предусмотрел 

следующие субсчета: 

 84-1 «Прибыль, подлежащая распределению»; 

 84-2 «Нераспределенная прибыль». 

31 декабря прошедшего года при реформации баланса бухгалтер «Актива» 

сделал проводку: 

Д 99 К 84-1 – 70 000 руб. – отражена чистая прибыль. 

В феврале текущего года на общем собрании акционеров было решено 

использовать чистую прибыль следующим образом: 

 5% направить на пополнение резервного капитала; 

 50% направить на выплату дивидендов акционерам. 

На основании этого решения необходимо отразить использование прибыли 

проводками. 

2. В учетной политике АО «Актив» (общая система налогообложения) 

определен источник финансирования капитальных вложений – нераспределенная 

прибыль. Бухгалтер «Актива» открыл к счету 84 субсчет «Нераспределенная 

прибыль, направленная на приобретение основных средств». В апреле текущего 

года было приобретено основное средство стоимостью 53 100 руб. (в том числе 

НДС – 8100 руб.). 

3. На текущий год в ООО установлен фонд финансирования 

благотворительности в сумме 100 000 рублей. Он отражен на забалансовом счете 

012. В отчетном году на благотворительность израсходовано 80 000 рублей. По 

итогам года ООО получило убыток, превышающий прибыль прошлых лет. 

 

Контрольные вопросы: 

1. Понятия прибыли, чистой прибыли и выручки. 

2. Определение финансового результата. 


